




1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

Найменування 

показників 

Розподіл годин за навчальним планом 

Денна форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів ЄКТС – 4 Рік підготовки: 

Загальна кількість годин – 120 4 4 

Кількість змістових модулів – 2 Семестр: 

Тижневих годин 

для денної форми навчання: 

 

аудиторних – 3 

 

самостійної роботи студента – 3 

7 7 

Лекції: 

32 10 

Практичні (семінарські): 

28                   8 

Вид підсумкового контролю: екзамен 

Лабораторні: 

  

Форма підсумкового контролю: 

письмова 

Самостійна робота: 

60 102 
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1. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Метою дисципліни «Міжнародне право захисту прав людини та основних свобод» є 

вивчення загальних закономірностей закріплення прав людини в міжнародних договорах, 

захист прав людини в міжнародних судових інстанціях та міжнародних організаціях,  

виконання рішень прийнятих ЄСПЛ та рекомендацій міжнародних організацій.  

Знання вивчення дисципліни полягає у полягає у формуванні теоретичних знань про 

прав людини в міжнародному праві, з основами теорії і практики міжнародного права прав 

людини та міжнародного захисту прав людини на міжнародному рівні, функціонуванням 

універсальних та регіональних систем і механізмів захисту прав людини, а також навчити 

загальних компетентностей, вміння роботи з міжнародно-правовими джерелами, їх аналізу і 

тлумачення. 

Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє формуванню у здобувачів 

вищої освіти таких компетентностей: 

Інтегральна компетентність:   

Здатність аналізувати судові кейси та судову практику прийняту ЄСПЛ, взаємодії 

національного та міжнародного права, здійснювати аналіз, тлумачення і застосування джерел 

міжнародного та національного права.  

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК 02 Здатність вчитися й оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК 04 Здатність спілкуватися іноземною мовою.  

ЗК 05 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 06 Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.  

ЗК 07 Здатність працювати в міжнародному контексті.  

ЗК 09 Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого 

розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

Спеціальні (фахові) компетентності (СК): 

СК 2. Здатність формувати судження у сфері міжнародного, європейського, 

національного права, порівняльного правознавства, що враховують соціальні, наукові та етичні 

аспекти.  

СК 3. Здатність захищати національні інтереси власної держави та права людини, за 

допомогою міжнародно-правових інструментів та механізмів. 
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СК 4. Здатність тлумачити і застосовувати право Європейського Союзу, брати участь в 

адаптації законодавства України до права ЄС, забезпечувати правове супроводження 

європейської та євроатлантичної інтеграції України.  

СК 8.  Здатність вести дискусію і дебати з міжнародно-правових та загально юридичних 

питань, готувати справи до розгляду в українських, закордонних, міжнародних судах і 

арбітражах.  

СК 12. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі і проблеми в міжнародно-

правовій та національно-правовій діяльності.  

СК 13. Здатність спілкуватися на професійному та соціальному рівнях з використанням 

фахової термінології, включаючи усну і письмову комунікацію державною та іноземною(ими) 

мовою(ами).  

СК. 14.  Здатність до самостійної підготовки проєктів нормотворчих, 

правоінтерпретаційних та правозастосовних актів.  

 

3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Передумовами вивчення навчальної дисципліни є опанування певних навчальних дисциплін 

освітньої програми: Міжнародне публічне право (основи теорії), Міжнародне публічне право 

(основні галузі), Міжнародне приватне право, Право Європейського Союзу. 

 

4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

Відповідно до освітньої програми «Міжнародне право», вивчення навчальної дисципліни 

повинно забезпечити досягнення здобувачами вищої освіти таких програмних результатів 

навчання (ПРН): 

Програмні результати навчання Шифр ПРН 

Знати і розуміти основи зовнішньої політики держави, природу та 

динаміку міжнародних відносин, міжнародного співробітництва на 

універсальному та регіональному рівнях, ідентифікувати правовий 

статус суб’єктів міжнародних відносин та характер взаємодії між ними. 

ПРН 01 

Розуміти історичний контекст формування міжнародно-правових норм 

та інститутів, цінності, що лежать у їхній основі, прогнозувати основні 

напрямки розвитку міжнародного і національного права. 

ПРН 02 

Знати і розуміти нормативні положення, доктрини і принципи 

функціонування міжнародної і національних правових систем, 

здійснювати на цій основі аналіз та кваліфікацію правових явищ, 

застосовувати міжнародно-правові норми та принципи в національній 

правовій системі.  

ПРН 03 

Аналізувати динаміку адаптації законодавства України до права 

Європейського Союзу, враховувати при розв’язанні складних 

професійних задач правові аспекти процесів європейської та 

євроатлантичної інтеграції.  

ПРН 04 
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Здійснювати порівняльний аналіз правових систем, оцінювати і 

аргументувати їхні недоліки та переваги, знаходити і тлумачити 

релевантне іноземне законодавство, надавати консультації щодо його 

змісту і практики застосування, оцінювати та мінімізувати ризики 

юридично значущих дій з урахуванням множинності правових систем і 

юрисдикцій. 

ПРН 05 

Використовувати практику Європейського суду з прав людини, інших 

міжнародних судових та арбітражних органів, міжнародних організацій 

та інших договірних органів, теоретичні знання з міжнародного права і 

національного права для обґрунтування і захисту власної позиції, 

захисту інтересів клієнта та в інших професійних цілях.  

ПРН 07 

Виробляти спільні рішення, працювати в команді, виявляти лідерські 

якості, визначати пріоритетні цілі у професійному і навчальному 

контекстах, планувати індивідуальну та групову роботу з метою їх 

досягнення. 

ПРН 13 

Володіти навичками професійного усного та письмового перекладу з/на 

іноземну(і) мову(и), зокрема, з фахової тематики міжнародного права.  
ПРН 14 

Використовувати сучасні цифрові технології, здійснювати збирання з 

різних джерел, систематизацію та аналіз інформації щодо міжнародних 

і національних правових процесів і явищ. 

ПРН 15 

Формулювати висновки, розробляти рекомендації, обґрунтовувати 

власне бачення шляхів розв’язання проблем у сфері правотворчої право 

інтерпретаційної та правозастосовної діяльності. 

ПРН 16 

Самостійно визначати освітні цілі та траєкторії навчання, знаходити 

необхідні для цього освітні ресурси. 
ПРН 19 

 

 

Очікувані результати навчання з дисципліни Шифр 

Демонструвати концептуальні знання про міжнародний захист прав 

людини та основоположних свобод, включаючи знання сучасних 

досягнень теорії та практики міжнародного права. 

ПРН 01 

Демонструвати знання міжнародних джерел захисту прав людини як 

основи для виконання державами своїх міжнародних зобов’язань, 

надавати характеристику процесу розвитку націонльного і 

міжнародного права. 

ПРН 02 

Знати і розуміти положення, доктрини і принципи закріплені в 

міжнародних конвенціх, договорах, резолюціях, здійснювати на цій 

основі аналіз та кваліфікацію правових явищ. 

ПРН 03 

Демонструвати знання адаптації законодавства України до права 

Європейського Союзу, аналізувати правові аспекти процесів 

європейської та євроатлантичної інтеграції. 

ПРН 04 

Здійснювати аналіз міжнародних договорів та їх імплементація до норм 

національного законодавства 
ПРН 05 

Знати знаходити та застосовувати практику Європейського суду з прав 

людини, інших міжнародних судових та арбітражних органів, 

міжнародних організацій та інших договірних органів,  вміти 

використовувати теоретичні знання з міжнародного права і 

національного права для  захисту прав людини. 

ПРН 07 



5 

 

  

Набуття навичок та умінь, формування навичок співпраці, критичного 

та логічного мислення, аналізу, відбору та презентації інформації, 

пошук ефективних шляхів розв’язання поставлених проблем завдяки 

об’єднанню зусиль учасників в тренінговій групі 

ПРН 13 

Демонстувати вміння професійного усного та письмового перекладу 

з/на іноземну мову, переклад з фахової тематики міжнародного права.  
ПРН 14 

Демонструвати вміння використання сучасних цифрових технології та  

збирання з різних джерел, систематизацію та аналіз інформації щодо 

міжнародних і національних правових процесів і явищ 

ПРН 15 

Знати сучасні наукові досягнення у сфері міжнародного та 

національного права, мати навички науково-дослідної роботи, 

інтерпретувати результати наукових досліджень та враховувати їх у 

практичній професійній діяльності 

ПРН 16 

Самостійно визначати освітні цілі та траєкторії навчання, знаходити 

необхідні для цього освітні ресурси 
ПРН 19 

 

 

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання 

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з навчальної 

дисципліни є: поточне опитування; командні проєкти; аналітичні звіти, реферати, есе; 

презентації результатів виконаних завдань і досліджень.  

Підсумковою формою контролю є екзамен. При вивченні навчальної дисципліни 

«Міжнародне право захисту прав людини та основних свобод» використовуються наступні 

методи навчання: лекції, семінарські заняття, індивідуальні заняття, виконання наукових робіт 

під керівництвом викладача. 

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання 

Форми поточного контролю: фронтальне та індивідуальне опитування, проведення 

термінологічних диктантів, розв’язання письмових завдань, практичних ситуацій. Види 

поточного контролю: усний, письмовий (різновидом є тестовий).  

Форма модульного контролю: письмова 

Форма підсумкового контролю: письмовий екзамен. 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1) 

 

Поточне оцінювання та самостійна робота Модульна 

контрольна 

робота 

Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 
30 100 

6 6 6 6 7 7 7 7 6 6 6 

Т1, Т2 ... – тема 
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Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2) 

 

Поточне оцінювання та самостійна робота 

Модульна 

контрольна 

робота 

Сума 

Т12 Т13 Т14 Т15 Т16 Т17 Т18 
30 100 

10 10 10 10 10 10 10 

Т1, Т2 ... – теми 

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни 

 

Вид діяльності здобувача 

вищої освіти 

Модуль 1 Модуль 2 

Кількість 

Максимальна 

кількість балів 
(сумарна) 

Кількість 

Максимальна 

кількість балів 
(сумарна) 

Практичні (семінарські) 

заняття  
 70  20 

Модульна контрольна 

робота 
 30  30 

Разом  100  100 

 

 

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи 

Оцінка відмінно (А) виставляється, коли студент дає абсолютно правильні відповіді на 

теоретичні питання з викладенням оригінальних висновків, отриманих на основі програмного, 

додаткового матеріалу та нормативних документів. При виконанні практичного завдання 

студент застосовує системні знання навчального матеріалу, передбачені навчальною 

програмою.  

Оцінка добре (В) виставляється студенту, який повністю розкрив теоретичні питання на 

основі програмного та додаткового матеріалу. При виконанні практичних завдань студент 

застосовує узагальнені знання навчального матеріалу, передбачені навчальною програмою.  

Оцінка добре (С) виставляється студенту, який повністю розкрив теоретичні питання, а 

програмний матеріал викладено у відповідності до вимог. Практичні завдання виконані в 

цілому правильно, але мають місце окремі неточності.  

Оцінка задовільно (D) виставляється, коли студент розкрив теоретичні питання, проте 

при викладенні програмного матеріалу допущені окремі помилки. При виконанні практичних 

завдань студент припускається помилок, за рахунок недостатнього розуміння програмного 

матеріалу.  

Оцінка задовільно (E) виставляється, коли студент неповністю розкрив теоретичні 

питання, відповідь містить суттєві помилки. При виконанні практичних завдань студент 

припускається значних помилок, а виконання завдань викликає значні труднощі у студента.  
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Оцінка незадовільно (FX) виставляється студенту, який не розкрив теоретичні питання і 

не може виконати практичні завдання. Як правило такий студент виявляє здатність до 

викладення думки лише на елементарному рівні.  

Оцінка незадовільно (F) виставляється студенту, який не виконав навчальну програму 

або якийсь елемент її складової, має фрагментарні знання, які не дозволяють розкрити 

теоретичні питання і виконати практичні завдання. Такий студент не може викласти свою 

думку навіть на елементарному рівні.  

За результатами контролю знань студентів, дозволяється виставлення екзаменаційної оцінки 

(без підсумкового іспиту) – «відмінно», «добре», та «задовільно». Студент має право підвищити 

оцінку, складаючи іспит. 

 

 

  
   6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

6.1. Зміст навчальної дисципліни 
 

Тема 1. Загальні положення про захист прав людини, їх національний та міжнародний 

захист   

Поняття прав і свобод людини. Статус людини та громадянина за міжнародним правом та 

національним законодавством. Джерела міжнародного права захисту прав. Міжнародний білль 

про права.  Міжнародні правозахисні конвенції, прийняті під егідою ООН. Регіональні 

інструменти забезпечення і захист управ людини 

 

Тема 2. Класифікація універсальних механізмів захисту прав людини. 

             Класифікація універсальних правозахисних механізмів за характером 

діяльності. Класифікація за правовою природою універсальних механізми захисту прав 

людини. Класифікація універсальних правозахисних механізмів за критерієм складу. 

Механізми розгляду скарг і механізми системного захисту прав людини. Класифікація 

універсальних правозахисних механізмів за критерієм терміну діяльності. Класифікація 

універсальних правозахисних механізмів за обсягом повноважень. 

 

Тема 3. «Покоління» прав людини та їх принципові відмінності. 

         Поняття першого покоління прав людини. Друге покоління прав людини. Третє 

покоління прав людини. Становлення четвертого та п’ятого покоління прав людини. 

Закріплення окремих поколінь прав людини в законодавстві зарубіжних країн.  

 

Тема 4. Загальна декларація прав людини 1948 р. її юридична природа та нормативний 

зміст 
           Передумови створення ЗДП. Внутрішня  побудова ЗДПЛ. Відповідність конституційних 

прав та свобод людини в Україні універсальним стандартам ЗДПЛ. Громадянські (особисті) 

права та свободи людини. Політичні права та свободи людини. Економічні права людини. 

Соціальні права людини. Культурні права людини. 

 

Тема 5. Міжнародно-правові механізми захисту прав людини міжнародних пактів про 

права людини 1966 року. 
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Історія прийняття Пактів про права людини. Права людини, проголошені Міжнародним 

пактом про громадянські та політичні права (МПГПП). Право народів на самовизначення. 

Громадянські права. Політичні права. Принцип рівності, недискримінації, права меншин. Зміст 

першого Факультативного протоколу 1966 р. та другого Факультативного протоколу 1989 р. до 

Міжнародного пакту про громадянські та політичні права. Механізми контролю за 

імплементацією та здійсненням положень МПГПП. Комітет з прав людини. Права людини, 

проголошені Міжнародним пактом про економічні, соціальні і культурні права (МПЕСКП). 

Механізм нагляду за здійсненням прав, визнаних у МПЕСКП. Комітет з економічних, 

соціальних і культурних прав (КЕСКП). 

 

Тема 6. ООН та інші універсальні органи щодо міжнародного захисту прав та свобод 

людини. 

       ООН у міжнародному механізмі захисту прав людини. Спеціалізовані установи ООН. 

Універсальні та регіональні органи у міжнародному механізмі захисту прав людини.  

 

Тема 7. Місце Генеральної Асамблеї ООН в галузі захисту і заохочення прав людини. 

           Повноваження та функції Генеральної Асамблеї ООН в галузі захисту  прав людини (за 

Статутом МС ООН). Розгляд справ та прийняття рішень Генеральною Асамблеєю ООН. 

Головні комітети ГА ОНН: загальна характеристика діяльності. Резолюції ГА ОНН. Комісія 

міжнародного права (створена резолюцією Генеральної Асамблеї в 1947 р.). Розгляд і 

затвердження ГА ОНН нормативних документів у сфері прав людини. Розгляд доповідей 

функціональних органів ООН.. Роль Генеральної Асамблеї ООН у підготовці та проведенні 

всесвітніх кампаній з прав людини. 

 

Тема 8. Рада ООН з прав людини 
  Створення та загальна характеристика Ради ООН з прав людини. Склад та організація 

роботи в Ради ООН з прав люди. Допоміжні органи Ради ООН з прав людини. Універсальні 

періодичні огляди. Постійне представництво України в Раді ООН з прав людини 

 

Тема 9. Захист прав людини Комітетом ООН з прав людини та іншими Комітетами.  

  Комітет з прав людини. Комітет з економічних, соціальних та культурних прав. Комітет з 

ліквідації дискримінації щодо жінок.    Комітет з прав дитини. Комітет проти катувань. Комітет 

із ліквідації расової дискримінації  

 

Тема 10. Управління Верховного комісара ООН у справах біженців. 

   Мета та напрямки діяльності УВКБ ООН. Представництво УВКБ ООН в Україні. 

Верховний Комісар ООН у справах біженців. Керівні принципи ООН з питань внутрішнього 

переміщення. Тематичний огляд діяльності УВКБ ООН: біженці та шукачі притулку. Конвенція 

про статус біженців 1951 року. Звіт про спільну оцінку потреб біженців, шукачів притулку та 

внутрішньо переміщених осіб – Україна. 

 

Тема 11. Верховний комісар ООН із заохочення та захисту всіх прав людини. 

  Історичні передумови виникнення інституту уповноваженого ООН з прав людини. 

Функції уповноваженого ООН з прав людини. Значення інституту омбудсмена ООН для 

розвитку системи міжнародно-правового захисту прав людини. Резолюція 48/141 A Генеральної 

Асамблеї ООН  «Верховний комісар щодо заохочення і захисту всіх прав людини». Обов’язки 

Верховного комісара ООН із заохочення та захисту всіх прав людини. 

 

Тема 12. Європейська система захисту прав людини. Конвенція про захист прав людини 

та основоположних свобод 1950 р. 

 Роль ЄС в системі захисту прав людини на регіональному рівні. Зміст Конвенції про 

захист прав і основоположних свобод людини 1950 р. та її значення для європейської системи 

http://unhcr.org.ua/uk/kontakti/hc
http://unhcr.org.ua/attachments/article/244/UN%20Guiding%20Principles%20on%20Internal%20Displacement.pdf
http://unhcr.org.ua/attachments/article/244/UN%20Guiding%20Principles%20on%20Internal%20Displacement.pdf
http://unhcr.org.ua/img/uploads/docs/1951%20convention.pdf
http://unhcr.org.ua/img/uploads/docs/1951%20convention.pdf
http://unhcr.org.ua/attachments/article/1527/UKRAINE%202017%20PARTICIPATORY%20ASSESSMENT_UKR_WWW.pdf
http://unhcr.org.ua/attachments/article/1527/UKRAINE%202017%20PARTICIPATORY%20ASSESSMENT_UKR_WWW.pdf
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захисту прав людини. Протоколи до Конвенції про захист прав людини та основоположних 

свобод 1950 р. Імплементація Україною Конвенції про захист прав людини і основоположних 

свобод 1950 р. Досвід імплементації зарубіжними країнами Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод 1950 р. 

 

Тема 13.  Система захисту прав людини в рамках Ради Європи. 

  Статут Права людини у період створення Ради Європи. Європейська комісія проти 

расизму і нетерпимості. Інститут Уповноваженого Ради Європи з прав людини. Принципи та 

стандарти Ради Європи у сфері захисту прав меншин. Рамкова конвенція про захист 

національних меншин 1995 р. – перший в історії Європи юридично зобов’язуючий 

багатосторонній акт про захист національних меншин. Європейська хартія регіональних мов 

або мов меншин 1992 р. 

 

Тема 14. Європейський регіональний механізм захисту прав людини. 

  Європейська соціальна хартія (переглянута). Комітет запобігання катуванням Ради 

Європи. Організація з безпеки і співробітництва в Європі. 

 

Тема 15. Європейський Суд з прав людини в системі міжнародного захисту прав людини 

  Правові підстави діяльності Європейського Суду з прав людини: Конвенція про захист 

прав людини і основоположних свобод, Регламент Європейського Суду з прав людини. Статус 

Суду. Реформування Європейського Суду з прав людини та створення єдиного судового органу. 

Характер діяльності Суду. Юрисдикція Суду. Правила звернення в Європейський Суд з прав 

людини. Міждержавні скарги. Характер індивідуальних скарг у  Європейський Суд з прав 

людини. Процедура розгляду справ у Суді. Розгляд справ по суті. Рішення Суду. Проблеми 

виконання рішень ЄСПЛ в Україні 

 

Тема 16. Міжнародний захист окремих категорій та груп осіб. 

 Захист прав осіб, що належать до національних та мовних меншин. Захист прав 

корінних народів. Захист прав жінок. Захист прав дітей. Захист прав осіб із інвалідністю. Захист 

прав мігрантів, що працюють. Захист прав біженців та внутрішньо переміщених осіб. Захист 

прав ув’язнених осіб. Захист прав пацієнтів. 

 

Тема 17. Регіональні механізми захисту прав людини. Африканська система захисту прав 

людини. Міжамериканська система захисту прав людини. Міжарабська система захисту 

прав людини. 

Становлення та розвиток Міжамериканської системи захисту прав людини. 

Американська конвенція прав людини. Повноваження Міжамериканської комісії з прав 

людини. Міжамериканський Суд з прав людини. Африканська система захисту прав людини – 

регіональна система захисту прав людини. Африканська хартія прав людини і прав народів 

1981 року. Діяльність Африканської комісії з прав людини і народівСистема захисту прав 

людини арабського регіону. Арабська хартія прав людини. Арабський комітет з прав людини. 

 

Тема 18. Національні засоби захисту прав людини. 

Проблеми утвердження прав людини в Україні.Реформування національної правової 

системи та ефективність забезпечення і захисту прав людини. Вплив правозахисних організацій 

на права людини у національній правовій системі.Судовий та позасудовий захист прав людини 

в Україні. Конституційне правосуддя та права людини. Уповноважений Верховної Ради 

України з прав людини та особливості його діяльності на національному рівні. 
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1.2 Структура навчальної дисципліни 

 

 

Назви змістовних модулів і 

тем 

Кількість годин 

Форма навчання: денна 

Усього у тому числі 
лекції практичні 

(семінарські) 

лабораторні індивідуальна 

робота 

самостійна 

робота 

1-й семестр 

Модуль 1 

Тема 1. Загальні положення 

про захист прав людини,їх 

національний та міжнародний 

захист 

 2 1 - - 3 

Тема 2. Класифікація 

універсальних механізмів 

захисту прав людини. 

 

 

 

2 

 

1 

 

- 

 

- 

 

3 

Тема 3. «Покоління» прав 

людини та їх принципові 

відмінності. 

 2 2 - - 3 

Тема 4. Загальна декларація 

прав людини 1948 р. її 

юридична природа та 

нормативний зміст 

 2 2 - - 3 

Тема 5. Міжнародно-правові 

механізми захисту прав 

людини міжнародних пактів 

про права людини 1966 року. 

 2 2 - - 3 

Тема 6. ООН та інші 

універсальні органи щодо 

міжнародного захисту прав та 

свобод людини. 

 2 1 - - 3 

Тема 7. Місце Генеральної 

Асамблеї ООН в галузі 

захисту і заохочення прав 

людини. 

 2 1 - - 3 

Тема 8. Рада ООН з прав 

людини. 
 2 2 - - 4 

Тема 9 Захист прав людини 

Комітетом ООН з прав 

людини та іншими 

Комітетами. 

 - 2 - - 4 

Тема 10. Управління 

Верховного комісара ООН у 

справах біженців. 

 

 2 1 - - 4 

Тема 11. Верховний комісар 

ООН із заохочення та захисту 

всіх прав людини. 

 2 1 - - 4 

Модульна контрольна робота - - 2 - - - 

Разом за модуль  20 16 - - 37 

Модуль 2 



11 

 

  

Тема 12. Європейська 

система захисту прав 

людини. Конвенція про 

захист прав людини та 

основоположних свобод 1950 

р. 

 2 2 - - 4 

Тема 13. Система захисту 

прав людини в рамках Ради 

Європи. 

 2 2 - - 4 

Тема 14. Європейський 

регіональний механізм 

захисту прав людини. 

 2 2 - - 3 

Тема 15. Європейський Суд з 

прав людини в системі 

міжнародного захисту прав 

людини. 

 2 2 - - 3 

Тема 16. Міжнародний захист 

окремих категорій та груп 

осіб 

 2 2 - - 3 

Тема 17. Регіональні 

механізми захисту прав 

людини. Африканська 

система захисту прав 

людини. Міжамериканська 

система захисту прав 

людини. Міжарабська 

система захисту прав 

людини. 

 2 2 - - 3 

Тема 18. Національні засоби 

захисту прав людини 
10  2 - - 3 

Модульна контрольна робота -   - - - 
Разом за модуль  12 12 - - 23 

Разом за семестр 120 32 28 - - 60 

 

 

 

Назви змістовних модулів і 

тем 

Кількість годин 

Форма навчання: заочна 

Усього у тому числі 
лекції практичні 

(семінарські) 

лабораторні індивідуальна 

робота 

самостійна 

робота 

1-й семестр 

Модуль 1 

Тема 1. Загальні положення 

про захист прав людини,їх 

національний та міжнародний 

захист 

 - - - - 5 

Тема 2. Класифікація 

універсальних механізмів 

захисту прав людини. 

 

 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

5 

Тема 3. «Покоління» прав 

людини та їх принципові 

відмінності. 

 1 - - - 5 



12 

 

  

Тема 4. Загальна декларація 

прав людини 1948 р. її 

юридична природа та 

нормативний зміст 

  1 - - 6 

Тема 5. Міжнародно-правові 

механізми захисту прав 

людини міжнародних пактів 

про права людини 1966 року. 

  1 - - 6 

Тема 6. ООН та інші 

універсальні органи щодо 

міжнародного захисту прав та 

свобод людини. 

 1 - - - 6 

Тема 7. Місце Генеральної 

Асамблеї ООН в галузі 

захисту і заохочення прав 

людини. 

  1 - - 6 

Тема 8. Рада ООН з прав 

людини. 
 1 1 - - 6 

Тема 9. Захист прав людини 

Комітетом ООН з прав 

людини та іншими 

Комітетами. 

 1 - - - 6 

Тема 10. Управління 

Верховного комісара ООН у 

справах біженців. 

 

  - - - 6 

Тема 11. Верховний комісар 

ООН із заохочення та захисту 

всіх прав людини. 

 

 - - - - 6 

Модульна контрольна робота - - - - - - 

Разом за модуль  4 4 - - 63 

Модуль 2 

Тема 12. Європейська 

система захисту прав 

людини. Конвенція про 

захист прав людини та 

основоположних свобод 1950 

р. 

 1 1 - - 5 

Тема 13. Система захисту 

прав людини в рамках Ради 

Європи. 

 1 1 - - 5 

Тема 14. Європейський 

регіональний механізм 

захисту прав людини. 

 

 1 - - - 5 

Тема 15. Європейський Суд з 

прав людини в системі 

міжнародного захисту прав 

людини. 

 1 1 - - 6 

Тема 16. Міжнародний захист 

окремих категорій та груп 
 1 1 - - 6 
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осіб 

Тема 17. Регіональні 

механізми захисту прав 

людини. Африканська 

система захисту прав 

людини. Міжамериканська 

система захисту прав 

людини. Міжарабська 

система захисту прав 

людини. 

 1 - - - 6 

Тема 18. Національні засоби 

захисту правлюдини. 
  - - - 6 

Модульна контрольна робота -  - - - - 
Разом за модуль  6 4 - - 39 

Разом за семестр 120 10 8 - - 102 

 

 

 

6.3 Теми практичних (семінарських, лабораторних) занять 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

денна заочна 

1 Тема 1. Загальні положення про захист прав людини,їх 

національний та міжнародний захист 

 

2 

 

- 

2 Тема 2. Класифікація універсальних механізмів захисту прав 

людини. 

2 - 

3 Тема 3. «Покоління» прав людини та їх принципові відмінності. 2 - 

4 Тема 4. Загальна декларація прав людини 1948 р. її юридична 

природа та нормативний зміст. 

2 1 

5 Тема 5. Міжнародно-правові механізми захисту прав людини 

міжнародних пактів про права людини 1966 року. 

2 1 

6 Тема 6. ООН та інші універсальні органи щодо міжнародного 

захисту прав та свобод людини. 

2 - 

7 Тема 7. Місце Генеральної Асамблеї ООН в галузі захисту і 

заохочення прав людини. 

2 1 

8 Тема 8. Рада ООН з прав людини. 2 1 

9 Тема 9. Захист прав людини Комітетом ООН з прав людини та 

іншими Комітетами. 

2 - 

10 Тема 10. Управління Верховного комісара ООН у справах 

біженців. 

1 - 

11 Тема 11. Верховний комісар ООН із заохочення та захисту всіх 

прав людини. 

1 - 

12 Тема 12. Європейська система захисту прав людини. Конвенція 

про захист прав людини та основоположних свобод 1950 р. 

2 1 

13 Тема 13. Система захисту прав людини в рамках Ради Європи. 1 1 

14 Тема 14. Європейський регіональний механізм захисту прав 

людини.  

1 - 

15 Тема 15. Європейський Суд з прав людини в системі 

міжнародного захисту прав людини. 

2 1 

  16 Тема 16. Міжнародний захист окремих категорій та груп осіб 2 1 
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17 Тема 17. Регіональні механізми захисту прав людини. 

Африканська система захисту прав людини. Міжамериканська 

система захисту прав людини. Міжарабська система захисту 

прав людини. 

2 - 

  18 Тема 18. Національні засоби захисту прав людини. 2 - 

 Усього 20 8 

            

6.4. Самостійна робота 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

денна заочна 

1 Тема 1. Загальні положення про захист прав людини,їх 

національний та міжнародний захист 

4 5 

 Тема 2. Класифікація універсальних механізмів захисту прав 

людини. 

  

2 Тема 3. «Покоління» прав людини та їх принципові відмінності. 4 5 

3 Тема 4. Загальна декларація прав людини 1948 р. її юридична 

природа та нормативний зміст. 

4 5 

4 Тема 5. Міжнародно-правові механізми захисту прав людини 

міжнародних пактів про права людини 1966 року. 

4 6 

5 Тема 6. ООН та інші універсальні органи щодо міжнародного 

захисту прав та свобод людини. 

4 6 

6 Тема 7. Місце Генеральної Асамблеї ООН в галузі захисту і 

заохочення прав людини. 

4 6 

7 Тема 8. Рада ООН з прав людини. 4 6 

8 Тема 9. Захист прав людини Комітетом ООН з прав людини та 

іншими Комітетами. 

4 6 

9 Тема 10. Управління Верховного комісара ООН у справах 

біженців. 

4 6 

10 Тема 11. Верховний комісар ООН із заохочення та захисту всіх 

прав людини. 

4 6 

11 Тема 12. Європейська система захисту прав людини. Конвенція 

про захист прав людини та основоположних свобод 1950 р. 

4 5 

12 Тема 13. Система захисту прав людини в рамках Ради Європи. 4 5 

13 Тема 14. Європейський регіональний механізм захисту прав 

людини. 

4 5 

14 Тема 15. Європейський Суд з прав людини в системі 

міжнародного захисту прав людини. 

6 6 

  15 Тема 16. Міжнародний захист окремих категорій та груп осіб 4 6 

16 Тема 17. Регіональні механізми захисту прав людини. 

Африканська система захисту прав людини. Міжамериканська 

система захисту прав людини. Міжарабська система захисту 

прав людини. 

6 6 

  17 Тема 18. Національні засоби захисту прав людини. 4 6 

 Усього 76 102 
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6.5 Індивідуальні завдання 

 

Індивідуальне навчально-дослідне завдання полягає у написанні студентами рефератів 

відповідно до обраної ними тематики. При бажанні студента індивідуальна робота може бути 

виконана у формі науково-дослідної статті, тез доповіді на конференції, конкурсної наукової 

роботи і т.п. 

За індивідуальну роботу студент має можливість отримати максимально 20 балів. 

Результати індивідуальної роботи надаються студентом для перевірки та оцінювання за 20 днів 

до початку екзаменаційної сесії. 

 

7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, 

ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА 

Технічні засоби: проектор. 

Обладнання: комп’ютер.  

Програмне забезпечення: windows, power point. 

8. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

Міжнародні договори та нормативні акти: 

 

1. Конституція України від 28 червня 1996 року: Офіційний портал Верховної Ради України 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text 

2. Загальна декларація прав людини від 10.12.1948 року. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_015#Text  

3. Міжнародна конвенція про ліквідацію всіх форм расової дискримінації (1965 р.) 

(підписана 21.12.1965, набрала чинності для України 07.04.1969). URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_105#Text 

4. Міжнародний пакт про громадянські і політичні права від 16.12.1966 року (дата набуття 

чинності для України – 23.03.1976 року).  URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_043#Text 

5. Міжнародний пакт про економічні, соціальні та культурні права від 16.12.1966 року (дата 

набуття чинності для України – 03.01.1976 року).  URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_042#Text 

6. Конвенція ООН про права дитини від 20.11.1989 року (дата набуття чинності для України 

–27.09.1991 року). URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_021#Text 

7. Конвенція проти катувань та інших жорстоких, нелюдських або принижуючих гідність 

видів поводження і покарання (1984 р.). URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_085#Text 

8. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод від 04.11.1950. URL:  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_004#Text 

9. Американська конвенція про права людини від 22.11.1969 року. Дата набуття чинності 

18.07.1978 року. URL:   https://www.oas.org/dil/treaties_B-

32_American_Convention_on_Human_Rights.htm 

10. Європейська соціальна хартія (переглянута) від 03.05.1996 року. (дата набуття чинності 

для України –14.09.2006 року). URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_062 

11. Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини : 

закон України від 23 лютого 2006 р. URL : http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0020700-95.  

12.  Щодо виконання рішень Європейського суду з прав людини: лист Департаменту 

державної виконавчої служби від 24. 07. 2006 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0491323-06#Text 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_015#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_105#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_043#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_042#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_021#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_085#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_004#Text
https://www.oas.org/dil/treaties_B-32_American_Convention_on_Human_Rights.htm
https://www.oas.org/dil/treaties_B-32_American_Convention_on_Human_Rights.htm
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_062
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0020700-95
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0491323-06#Text
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13. Протокол до Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод від 20.03.1952. 

(дата набуття чинності для України – 11.09.1997 року). URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_535#Text 

14. Протокол N 4 до Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, який 

гарантує деякі права і свободи, не передбачені в Конвенції та у Першому протоколі до неї від 

16.09.1963. (дата набуття чинності для України – 11.09.1997 року). URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_059#Text 

15. Протокол N 6 до Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, який 

стосується скасування смертної кари від 28.04.1983. (дата набуття чинності для України – 

01.05.2000 року). URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_802#Text 

16. Протокол N 7 до Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод від 

22.11.1984. (дата набуття чинності для України – 01.12.1997 року). URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_804#Text 

17. Протокол N 11, який передбачає перебудову контрольного механізму, створеного 

Конвенцією про захист прав і основних свобод людини від 11.05.1994. (дата набуття чинності 

для України – 01.11.1998 року). URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_536#Text 

18. Протокол N 12 до Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод (ETS N 

177) від 04.11.2000 № 12. (дата набуття чинності для України – 01.07.2006 року). URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_537#Text 

19. Протокол N 13 до Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, який 

стосується скасування смертної кари за всіх обставин від 03.05.2002. (дата набуття чинності для 

України – 01.07.2003 року). URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_180#Text 

20. Протокол N 14 до Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, який 

змінює контрольну систему Конвенції від 13.05.2004 № 14. (дата набуття чинності для України 

– 01.06.2010 року). URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_527#Text 

21. Протокол № 15 про внесення змін до Конвенції про захист прав людини і основоположних 

свобод від 24.06.2013. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_001-13#n2 

22. Протокол № 16 до Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод від 

02.10.2013. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_002-13#n3 

 

  

Монографії, підручники, посібники, наукові статті: 

1. Буткевич О. Застосування практики та виконання Україною рішень Європейського Суду з 

прав людини (Policy Paper). Лабораторія законодавчих ініціатив, 2017. 25 с. URL: 

https://parlament.org.ua/wp-content/uploads/2024/07/propozicii_politiki_echr.pdf 

2. Гецко В.В. Взаємодія міжнародного і внутрішньодержавного права у сфері захисту прав 

людини: горизонтальні права та позитивні зобов’язання держав. Закарпатські правові 

читання. Матеріали ХІІ Міжнародної науково-практичної конференції. 2020. С. 417-422 

3. Мицик В. В. Права людини у міжнародному праві. Міжнародно-правові механізми захисту: 

підручник / В. В. Мицик; Київ. нац. ун-т ім. Т.Шевченка. К.: Промені, 2010. 722 c. 

4. Права людини в Україні та у зарубіжних країнах: проблеми теорії та нормативно-правової 

регламентації : колективна монографія / За заг. ред. Н. В. Мішиної. Львів-Торунь : Ліга-

Прес, 2020. 392 с. 

5. Права людини в національному та європейському контекстах : підручник / за заг. ред. Н.І. 

Петрецької, Ю.М. Бисаги. Ужгород, Видавничий дім “Гельветика”, 2018. 482 с. 

6. Сироїд Т.Л., Фоміна Л.О. Міжнародний захист прав людини: Навчальний посібник. Х.: 

Право, 2019. 310 с 

7. Янчук Н.Д., Проданець Н.П. До питання про юридичну природу та сутність цифрових прав 

людини. URL:  http://legalnovels.in.ua/journal/22_2024/7.pdf 

8. Шуміло І. А. Міжнародна система захисту прав людини : навчальний посібник : Київ: ФОП 

Голембовська О.О. , 2018. 168 с. 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_535#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_059#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_802#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_804#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_536#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_537#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_180#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_527#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_001-13#n2
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_002-13#n3
https://parlament.org.ua/wp-content/uploads/2024/07/propozicii_politiki_echr.pdf
http://legalnovels.in.ua/journal/22_2024/7.pdf
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Додаткова література 

 

1. Антипов В.І. Кримінальний кодекс України в контексті міжнародного права та практики 

Європейського суду з прав людини: правові норми, судова практика, науково-практичний 

коментар. Харків: Право, 2019. 1200 с. 

2. Дудаш Т. І. Практика Європейського суду з прав людини: навчальний посібник. 3-тє вид., 

стереотипне. К.: Алерта, 2016. 488 с. 

3. Інтеграційний вимір інституту прав людини : монографія / І.Я. Вдовичин, І. М. Жаровська, 

Ю. О. Фігель. Львів : СПОЛОМ, 2013. 186 c. 

4. Реньов В.Є. Верховний комісар ООН з прав людини в системі правозахисту. Юридичний 

науковий електронний журнал. №3/2023 С.728-730 URL: https://doi.org/10.32782/2524-

0374/2023-4/176 

5. Мушак Н.Б. Міжнародно-правові засади захисту та забезпечення прав людини в 

європейських міжнародних організаціях. К.: Ліра-К, 2013. 188 с. 

6. Коваленко В. Механізм захисту прав і свобод людини в діяльності Національної поліції 

України. Юридичний часопис Національної академії внутрішніх справ. 2020. № 19 (1). С. 81-

87. 

7. Захист права власності в практиці Європейського Суду з прав людини / упоряд. Л. В. 

Сидорова. К. : Видавничий Дім «Ратіо Деціденді», 2019. 132 с. 

8. Цебенко С. Б. Всесвітні міжнародні стандарти з прав людини, прийняті Організацією 

Об’єднаних Націй. Юридичний науковий електронний журнал. 2020. № 7. С. 424-427. 

9. Alston P., Crawford J. The Future of the UN Human Rights Treaty Monitoring. – Cambridge: 

University Press, 2000. 

10. Asbjorn E., Krause C., Rosas A. Economic, Social and cultural rights. Textbook. Dordrecht, 1998. 

11. Brownlie I. The Protaction of Individuals and Groups. Principles of Public International Law. 6th 

ed. Oxford: University Press, 2003. P. 497-578. 

12. Brownlie I. The Rights of Peoples in Modern International Law.  The Rights of Peoples. / Ed. by J. 

Crawford. Oxford: Clarendon Press, 1988. 

13. Caccoli J. The challenges of new technologies in the implementation of human rights: An analysis  

of some critical issues in the digital era. Peace Human Rights Governance. 2017. Vol. 1. № 2.  

14. Р. 223–250. 

15. Cassese A. Protaction of Human Rights. International Law. Oxford: University Press, 2001. Р. 

349-376. 

16. Dominic McGoldrick. The Human Rights Committee: its role in the development of the 

International Covenant on Civil and Political Rights. – Oxford: Clarendon; New York: Oxford 

University Press, 1991.Craven, Matthew C. R. 

17. Donnelly J. Cultural relativism and universal human rights. Human Rights Quarterly.  1984. Vol. 

6.  

18. Malcolm N. Shaw. The Americаn Convention on Human Rights. International Law. Sixth printing. 

Cambridge, 2007. P. 354-362.   

19. Mendzhul Mariya, Melehanych Hanna. Personal security and freedom of movement of citizens: 

challenges in the context of the global pandemic in 2020. Euromentor. Dec 2020. Vol. 11. Issue 4. 

Р. 55-74.  

20. Marrakech Statement on strengthening the relationship between NHRIs and the human rights treaty 

bodies system. June 2010. URL: 

http://www.ohchr.org/EN/HRBodies/HRTD/Pages/Documents.aspxPANDEMIC AND HUMAN 

RIGHTS. URL: https://www.coe.int/en/web/commissioner/thematic-work/covid-19 

21. The impact of COVID-19 on human rights and the rule of law - Our action. URL: 

https://www.coe.int/en/web/human-rights-rule-of-law/covid19 

22. Human Rights and the COVID-19 Pandemic. URL: 

https://www.thinkglobalhealth.org/article/human-rights-and-covid-19-pandemic 

 

https://doi.org/10.32782/2524-0374/2023-4/176
https://doi.org/10.32782/2524-0374/2023-4/176
https://www.coe.int/en/web/commissioner/thematic-work/covid-19
https://www.coe.int/en/web/human-rights-rule-of-law/covid19
https://www.thinkglobalhealth.org/article/human-rights-and-covid-19-pandemic
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Інформаційні ресурси в мережі Інтернет 

1. Єдиний державний реєстр судових рішень. URL: http://www.reyestr.court.gov.ua/ 

2.Постанови Пленуму Верховного Суду. URL:  
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